

去妇儿医院就医的市民和网约车司机扎推来停车 柳汀花苑南门天天堵成一锅粥

相关部门回应：解决方案正在商议，先推三条措施缓解拥堵

□记者 孔玲 文/摄

近日，市民李先生先后两次向本报87777777新闻热线反映，海曙柳汀花苑小区南门车辆违停现象严重，居民开车进出很困难，特别是双休日和早晚高峰期拥堵更为严重。居民们多次向有关部门反映，但问题一直没有解决。记者昨前两天对此进行了调查。



小区门口拥堵严重。

四车道被违停车辆占了三条

前天上午8点40分，记者在柳汀花苑南门，看到来去车辆堵成一团。作为苍松路的延伸段，这条四五百米长的路段设置为四车道。两侧停车线内，车辆已经停满，中间两条通道也有一条被占，仅容一辆车勉强通行。

记者走了一圈看到，此路一边与南站西路相连，另一边延伸至柳汀立交桥南侧，但路口被封。短短十几分钟之内，就有七八辆轿车在被封路口处掉头，只能倒着出去。司机杨先生告诉记者，他是从外地来妇儿医院看病的，医院车位满了，想找个停车位，却不知这里是断头路。

“都两年了，也没人来管

一管。”小区居民卢伯伯说起拥堵问题，挺气愤。他说，本来小区出口就小，违停车辆一直堵到门口，很多车辆一停就是一天。要真是起火了，消防车都开不进来，消防安全隐患严重。他建议，是不是可以采取收费的办法，缓解车辆长期停放的问题。

在柳汀花苑小区门口，一块“每小时收费10元”的醒目收费牌，引起了记者的注意。保安赵师傅说，收费高是希望不让外来车辆入内停车。他透露，小区现有100多个车位，居民停车还是能够保障的，但对外就不能承受了。每天拥堵时有交警在，会缓解一些，但交警一离开，还是很堵。

来停车的除了去妇儿医院就医的市民外，记者还发现有一些疑似是网约车。“你看，那边围坐一起的，身穿白衬衫、戴着耳麦的都是网约车司机。”知情市民告诉记者。“网约车违停占了较大比例，如果在周边主次干道上违停，就要受罚。”海曙交警大队三中队

中队长汪涛说，这个路段是免费停车。网约车司机不离车，交警一来，他们就走，以此逃避处罚。特别是双休日，县市区来妇儿医院就医的市民很多，网约车也集中在此揽生意。尽管警力一直在加强，但难以禁绝。如果把这里当作停车场管理的话，还有待相关部门再协调。

交警出台三条措施缓解拥堵

昨天下午，海曙交警大队副大队长胡杰接受了采访。“违停车形成拥堵的原因，一部分是来妇儿医院就医市民造成的，一部分是网约车造成的。”胡杰说，火车站北广场通车后，按照规划设计，柳汀花苑门口这条路不作为通行道路，没有通行功能，便当停车场使用。当时本着空地利用的原则，缓解周边停车难问

题。

胡杰说，前来妇儿医院就医的市民很多，但“目前，医院新大楼停车场还在建设当中，停车位缺口很大”。再加上网约车违停的因素，柳汀花苑的拥堵现象就很严重了。

那么，这个拥堵现象如何去解决？胡杰表示，前一天上午已专门开会，先采取几项措施缓解。一是设立隔离栏、指示牌，

通过勘查，合理增加停车位，降低拥堵指数；二是加派警力，加大车辆的疏导；三是利用技术设备，加强路面监控管理，处罚违停行为，这些措施将在国庆假期之前完成。

对于市民提出的道路开通和收费建议，胡杰认为，还要看负责设计规划的南站区域开发建设指挥部等单位意见。

道路没法打通，收费管理还要再议

前天下午，记者采访了海曙区南站区域开发建设指挥部一名姓赵的工作人员。对于居民提出的路面打通建议，他回应说，一个月之前，相关方案已递交规划部门。但规划部门认为，道路开口要求不符合，不具

备开通条件。至于如何缓解拥堵的方案，确定之后会向社会公布，其他不方便透露。

昨天上午，记者又联系上南站广场区域综合管理办公室一名姓夏的工作人员。他回应，此路不在管理范围内，还是要

问其他部门。记者又设法联系到海曙区和市治堵办。区治堵办人员回应，如果开通收费的话，按照办理流程，地是谁的，就由谁向城市管理局提出申请，再报物价局等部门审核。

宠物狗咬了“安心鸡” 鸡主人开口索赔600元

□记者 吴震宁

宠物狗咬伤了邻居家的一只鸡，邻居竟提出600元的赔偿，这究竟是怎么一回事？近日，发生在慈溪龙山镇范市的这件事引起不少人的关注。

萨摩耶咬了邻居家的鸡

事发当天，孙小姐母亲张女士带着家养的萨摩耶犬出门，在离家不远的草丛里，狗狗听到异响，猛然向草丛冲去，张女士一时间没能牵住。“一下子鸡飞狗跳的，动静很大，我控制住狗的时候，发现狗咬了鸡，那只鸡看起来奄奄一息。”张女士说。随后就有人告诉她，这只鸡可是只“安心鸡”，肯定要赔钱了。

对慈溪本地民俗有着一定研究的龙山小学岑老师表示，饲养“安心鸡”不仅是范市，也是慈溪当地好多村镇的一种习俗，意在讨彩头。

当地两户人家结亲之后，娘家人要送去母鸡，希冀女儿在夫家能安安心心地生活，而母鸡在夫家产蛋则寓意早生贵子、多子多福。

张女士听闻后，立刻表

示愿意赔偿。但鸡主人王女士赶来后，感觉鸡伤得不轻，就要她赔600元。孙小姐接到母亲的电话后也赶了过来，但听对方索赔600元便懵了。“这是我家的‘安心鸡’，其实赔多少我都不舒心！”王女士说。

僵持了半个多小时，被咬伤的鸡经检查除了掉毛似乎并无大碍，最终王女士要求再赔偿一只品质好的母鸡，孙小姐也接受了。不过，几天之后，王女士发现“安心鸡”又恢复了精神，就把先前赔来的那只母鸡给还了回去。

据了解，一般市场上一只散养的生态鸡价格在30到50元一斤，总价不超过150元。那么，市场价仅百余元的老母鸡，在冠以“安心鸡”的头号后，是否就可以主张超出市场价好几倍的赔偿款呢？

能否高额索赔有争议

记者咨询了法律界人士刘先生。刘先生表示，对此，当今民法学术界存在两种不同的见解，一种意见认为“安心鸡”作为村民的情感寄托物，除了价格属性外，还具有一定的精神属性，属于最高人民法院《关于确定民事侵权精神损害赔偿责任若干问题的解释》所称的“具有人格象征意义的特定纪念品”，因此，超出市场价的赔偿主张应当得到支持。另一种意见则认为，精神损害赔偿只能严格限定在法律规定的界限内，“安心鸡”不具有人格权利，故不具有精神属

性，应严格按照所造成实际损害定损赔偿。

刘先生认为，将精神属性仅仅解释为人格权利是片面的，其更应包含人格利益，当鸡成为特定物，成了村民的吉祥物，便与人的感情和精神建立了一定的关系，这个关系就决定了“安心鸡”具有人格象征意义的精神属性，成为精神损害赔偿的请求基础，故主张高于实际损害的赔偿款并非是没有道理。但高于市场价这么多的赔偿要求是否合理，还得看当事双方的协商结果，并结合当地的风俗习惯来确定。

杭州湾新区发生命案 致2死1伤

本报讯（记者 张贻富）昨天下午，据市公安局杭州湾新区分局通报，昨天早上7点50分左右，杭州湾新区公安分局接到群众报警称，该区一金属制品有限公司内发生一起命案。民警迅速赶赴现场，发

现该公司员工岑某（男，55岁）、曾某（女，47岁）被害，犯罪嫌疑人潘某（男，45岁，同为公司员工）割腕自伤。民警当场将犯罪嫌疑人潘某控制，并送至医院救治。目前，潘某暂无生命危险，此案件正在进一步侦查中。